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 2

14

1

34...951
lim

n

n

n
n

;

в) 
4 2 6( 2)( 1) 5

lim
n

n n n

n

   
; 

г) 
22

2

3 5
lim

5 1

n

n

n n

n n





  
   

. 
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23 
а) 

4 4

3 3

( 2) ( 1)
lim

( 2) ( 1)n

n n

n n

  
  

; 

 

б) 





 





n

n

n
n 3

2...42
lim ; 

в) lim(2 4 ( 1))
n

n n n


  ; 

 

г) 
3

5
lim

2

n

n

n

n

 
  

. 

24 
а) 

3 3

2 2

( 1) ( 3)
lim .

( 4) ( 1)n

n n

n n

  
  

; 

 

б) 
4

3...963
lim

2 


 n

n
n

; 

в)  3 2 6 833lim ( 5) 3
n

n n n n


   ;  

 

г) 
22

2

7 12 15
lim

7 15

n

n

n n

n n





  
   

; 

25 
а) 

3 3

2 2

(2 1) (2 1)
lim

( 1) ( 2)n

n n

n n

  
  

; 

 

б)  12...531

2...642
lim




 n

n
n

; 

в) lim( ( 1)( 2))
n

n n n n n


   ; 

 
 

г) 
5

2 5
lim

2 1

n

n

n

n





 
  

. 

26 
а) 

3 3

3 2

( 2) ( 1)
lim

2 1n

n n

n n

  
 

; 

 

б)  35...1272

1
lim

2




 n

nn
n

;  

в) 233 3lim ( ( 1))
n

n n n n


  ; 

 
 

г) 
2 3

2 1
lim

2 2

n

n

n

n





 
  

. 

27 
а) 

3 2

3

( 1) (2 1)
lim

2 3n

n n

n n

  


; 

 

б) 
3

...321
lim

2 


 nn

n
n

; 

в)  lim 2 1 2
n

n n n


    ; 

 
 

г) 
3

9 2
lim

9 10

n

n

n

n





 
  

. 

28 
а) 

3 3

3

( 1) ( 1)
lim

7n

n n

n n

  


; 

 

б) 
 

15

23...741
lim

4 


 nn

n
n

; 

в)  4 4lim 1 2
n

n n n


   ; 

 

г) 
3 7

4 3
lim .

4 1

n

n

n

n





 
  
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29 
а) 

2 2

2

( 2) (3 2)
lim

( 3)n

n n

n

  


; 

 

б) 
 

n

n
n 


 ...321

12...531
lim ; 

в)  2 3 3lim ( 1) 1 2
n

n n n n


    ; 

 

г) 
6

1
lim

7

n

n

n

n





 
  

. 

30 
а) 

   
 2

22

12

212
lim




 n

nn
n

; 

б) 
19

...321
lim

4 


 n

n
n

; 

в)  113lim 333 


nnn
n

; 

 

г)
2

72

12
lim















n

n n

n
. 

 

2 Предел функции 
 
2.1 Доказать (найти ( )  ). 

1 2

2

2
lim 3

2x

x x

x

 
 


. 

8 2

1

2 3
lim 4

1x

x x

x

 



. 

2 2

7

6 7
lim 8

7x

x x

x

 



. 

9 2

4

12
lim 7

4x

x x

x

 
 


. 

3 2

3

5 6
lim 1

3x

x x

x

 
 


. 

10 2

5

4 5
lim 6

5x

x x

x

 
 


. 

4 2

4

2 8
lim 6

4x

x x

x

 



. 

11 2

2

6
lim 5

2x

x x

x

 
 


. 

5 2

4

5 4
lim 3

4x

x x

x

 
 


. 

12 2

9

8 9
lim 10

9x

x x

x

 
 


. 

6 2

7

5 14
lim 9

7x

x x

x

 
 


. 

13 2

5

3 40
lim 13

5x

x x

x

 
 


. 

7 2

8

9 8
lim 7

8x

x x

x

 



. 

14 2

7

9 14
lim 5

7x

x x

x

 
 


. 
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15 2

6

2 24
lim 10

6x

x x

x

 
 


. 

23 2

7

9 14
lim 5

7x

x x

x

 



. 

16 2

1

6 7
lim 8

1x

x x

x

 



. 

24 2

2

4 12
lim 8

2x

x x

x

 



. 

17 2

4

3 28
lim 11

4x

x x

x

 
 


. 

25 2

4

7 12
lim 1

4x

x x

x

 



. 

18 2

5

7 10
lim 3

5x

x x

x

 
 


. 

26 2

7

5 14
lim 9

7x

x x

x

 



. 

19 2

8

7 8
lim 9

8x

x x

x

 
 


. 

27 2

6

3 18
lim 9

6x

x x

x

 



. 

20 2

4

5 36
lim 13

4x

x x

x

 



. 

28 2

3

6 27
lim 12

3x

x x

x

 



. 

21 2

2

7 18
lim 11

2x

x x

x

 
 


. 

29 2

4

6 8
lim 2

4x

x x

x

 
 


. 

22 2

4

16
lim 8

4x

x

x


 


. 

30 2

5

4 45
lim 14

5x

x x

x

 
 


. 

 

2.2 Найти предел функции. 
 

1 
 а) 

 
4

22

3 2
lim

1x

x

x




; 

б) 
2

21

2

2 3 2
lim

2 7 4x

x x

x x

 
 

; 

в)  
3

3 21

3 2
lim

1x

x x

x x x

 
  

; 

г) 
2

3

9
lim

2 2 1x

x

x x


  

; 

д)  
0

1 cos2
lim

tg 2x

x

x x




; 

 
е)  

0
lim 1 2x

x
x


 . 
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2 
а) 

2

2

2 4 3
lim

6 2 4x

x x

x x

 
 

; 

б)  
2

23

2

2 6
lim

2 5 12x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 21

5 3
lim

1x

x x x

x x x

  
  

;  

г) 
22

2 6
lim

6x

x x

x x

  
 

; 

д)  
2

cos
lim

2x

x

x  
; 

е)   
3

2
2

lim 2 3
x

x
x

x 


 . 

3 
а) 

3 6

5

2 4
lim

2 1x

x x x

x

 


; 

б)  
2

22

3

3 11 6
lim

3 4 4x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

31

4 5 2
lim

3 2x

x x x

x x

  
 

;  

г) 
23

10 4
lim

2 21x

x x

x x

  
 

; 

д)   
1

lim 1 tg
2x

x
x




 ; 

 
е)       lim 4 ln 2 3 ln 5 3

x
x x x


    . 

4 
а)  

2

3

2 7 2
lim

3 4 6x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

22

3

3 7 6
lim

3 8 4x

x x

x x

 
 

; 

в) 
4

4 21

1
lim

2 1x

x

x x


 

; 

г) 
2

3

12
lim

2 4x

x x

x x

 
  

; 

д)  

2

20

sin
4lim

x

x

x
; 

е)    x

x

x
x 


 1

1
23lim . 

5 а)  2lim 5 6
x

x x x


   ; 

б) 
2

21

2

2 5 2
lim

2 7 3x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 22

5 8 4
lim

3 4x

x x x

x x

  
 

;  

г) 
24

12 4
lim

2 8x

x x

x x

  
 

; 

д) 
20

1 cos3
lim
x

x

x


; 

е)     lim 2 3 ln 2 ln
x

x x x


   . 

6 
а) 

2

4

2 3 4
lim

1x

x x

x

 


; 

б) 
2

21

2

2 7 4
lim

2 7 3x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 22

5 8 4
lim

3 4x

x x x

x x

  
 

;  

г) 
2

1

3 4 1
lim

3 5 3x

x x

x x

 
  

; 

д)  
 1

3 2
lim

sin 1x

x

x

 


; 

е)   
1

2 2

0
lim 1 tg x

x
x


 . 
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7 
а) 

3 2 1
lim

1x

x

x




; 

б) 
2

21

2

2 5 2
lim

2 9 5x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 22

6 12 8
lim

3 4x

x x x

x x

  
 

;  

г) 
22

1 2 3
lim

12 20x

x x

x x

  
 

; 

д) 
0

1 1
lim

sin tgx x x

 
 

 
; 

е) 

1

33 4
lim

3 2

x

x

x

x





 
  

. 

8 
а) 

3

2
lim

1x

x
x

x

 
  

; 

б) 
2

23

2 15
lim

2 5 3x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 22

5 8 4
lim

7 16 12x

x x x

x x x

  
  

;  

г) 
23

13 2 1
lim

9x

x x

x

  


; 

д)  
20

cos cos3
lim
x

x x

x


; 

е)   x

x

x
x 


 12

1
2lim . 

9 
а) 

3

2 3
lim
x

x

x x




; 

б) 
2

22

2 9 10
lim

2 5 2x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

2 21

3 2
lim

( 2)x

x x

x x

 
 

;  

г) 
2

3

12
lim

2 4x

x x

x x

 
  

; 

д)  
30

tg sin
lim
x

x x

x


; 

е)  1
1

lim 3 2
x

x
x

x 


 . 

10 
а)  

2

6 5
lim

1 3x

x

x



 
; 

б) 
2

21

3 2
lim

3 4x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

2

3 2
lim

2x

x x

x

 


; 

г) 
25

3 17 2 12
lim

8 15x

x x

x x

  
 

; 

д)  
 
3

1

1
lim

sin 1x

x

x




; 

е)  
3 1

5
lim

x

x

x

x





 
 
 

. 

11 
а)  

2

3 2

10 3 1
lim
x

x x

x x x

 
 

; 

б)  
2

22

3

3 23 14
lim

3 16 12x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

21

3 2
lim

2 1x

x x

x x

 
 

;  

г) 
25

2 1 6
lim

2 7 15x

x x

x x

  
 

;  

д)  
0

sin
lim

4 2x

x

x  
; 

е)  

5

2

2
lim

2

x

x

x 



 
 
 

. 
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12 
а)  

2

lim
10x

x

x x 
; 

б)  
2

25

3 8 35
lim

2 15 25x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

3 21

2 1
lim

1x

x x

x x x

 
  

;  

г) 
25

3 17 2 12
lim

8 15x

x x

x x

  
 

;  

д)  
0

4 2
lim

sin5x

x

x

 
; 

 
е)     lim 2 3 ln 2 ln

x
x x x


   . 

13 
а)  

2

3 5
lim

1 2x

x

x



 
; 

б) 
2

24

3 5 28
lim

2 3 20x

x x

x x

 
 

; 

в) 
4

4 21

1
lim

2 1x

x

x x


 

;  

г) 
25

3 17 2 12
lim

8 15x

x x

x x

  
 

; 

д)  
sin sin

lim
x a

x a

x a




; 

е)  
2 5

5
lim

x

x

x

x





 
 
 

. 

14 
а)  

24 2
lim

4 1x

x

x




; 

б) 
2

23

3 4 15
lim

2 3 9x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

3 21

3 2
lim

2 2x

x x

x x x

 
  

;  

г) 
2

2

6
lim

3 8 4x

x x

x x

 
  

; 

д)  
cos cos

lim
x a

x a

x a




; 

е)   3ctg

0
lim 1 tg

x

x
x


 . 

15 
а)  

3 3
lim

10x

x

x 
; 

б)  
2

22

2 3 14
lim

3 8 4x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

3 21

2 1
lim

2 2x

x x

x x x

 
  

;  

г) 
2

4

2 9 4
lim

5 3x

x x

x x

 
  

; 

д)  
2

tg
lim

2x

x

x


 

; 

е)  
5

8
lim

2

x

x

x

x





 
  

. 

16 
а)  

2

5

10 5 1
lim

5 2 1x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

23

3 5 12
lim

2 3 27x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

3 23

2 3
lim

4 3x

x x

x x x

 
 

;  

г) 
2

1

3 4 1
lim

3 5 3x

x x

x x

 
  

; 

д)  
0

cos3 1
lim

tg 2x

x

x x




; 

е)       lim 3 2 ln 2 1 ln 2 1
x

x x x


    . 
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17 
а) 

5 3

2 5

10 3 10
lim

3 5x

x x

x x

 


; 

б)  
2

27

2 13 7
lim

4 29 7x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

41

2 1
lim

2 1x

x x

x x

 
 

;  

г) 
24

12 4
lim

2 8x

x x

x x

  
 

;  

д)  
5

20

cos cos
lim
x

x x

x


; 

е) 
 

20

ln cos
lim
x

x

x
. 

18 
а)  

2

4

2 3 4
lim

1x

x x

x

 


; 

б) 
2

26

2 9 18
lim

3 17 6x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

2 50

(1 ) (1 3 )
lim
x

x x

x x

  


; 

г) 
2

2

3 2
lim

5 1x

x x

x x

 
  

; 

д)  
0

1 cos
lim

sinx

x

x x


; 

е)   
2

1
1

lim 2
x

x
x

x 


 . 

19 
а)  

3

2 4

2 1
lim

3 4 8x

x

x x


 

; 

б) 
2

26

2 9 18
lim

3 17 6x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

21

1
lim

2 1x

x

x x


 

; 

г) 
21

3 2 4
lim

3 4 1x

x x

x x

  
 

; 

д)  
0

1 cos4
lim

1 cos8x

x

x




; 

е)       lim 3 ln 1 ln 2
x

x x x


    . 

20 
а)  

 

2

3

4 8
lim

1x

x x

x

 


; 

б) 
2

21

2 7 9
lim

3 10 7x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 23

7 15 9
lim

8 21 18x

x x x

x x x

  
  

; 

г) 
25

3 17 2 12
lim

8 15x

x x

x x

  
 

; 

д) 
30

tg3
lim

cos cosx

x x

x x 
; 

е)     lim 3 5 ln 5 ln
x

x x x


   . 

21 
а)  

  
21

412
lim

xx

xx
x 




; 

б) 
2

22

3

3 4 4
lim

3 19 14x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

4 21

( 2 1)( 1)
lim

4 5x

x x x

x x

  
 

; 

г) 
25

2 1 6
lim

2 7 15x

x x

x x

  
 

; 

д)  
0

lim ctg3
x

x x


; 

е)  
1

lim
1

x

x

x

x

 
  

. 
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22 
а)  

3

2

10 3 1
lim

1x

x x

x x

 
 

; 

 

б) 
2

25

3 8 35
lim

2 13 15x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

21

3 2
lim
x

x x

x x

 


; 

г) 
2

4

2 9 4
lim

5 3x

x x

x x

 
  

; 

д)  
1

cos
2lim

1x

x

x



 
; 

е)  

1

2

2
lim

2

x

x

x 



 
 
 

. 

23 
а)  

4 2

4

3 6 1
lim

2 4 2x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

21

4

4 7 2
lim

4 5 1x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2 2

3 21

( 3 2)
lim

2 2x

x x

x x x

 
  

; 

г) 
2

3

2 7 3
lim

4 2x

x x

x x

 
  

; 

д)  
 
21

tg 1
lim

1x

x

x




; 

е)  
4

9
lim

2

x

x

x

x





 
  

. 

24 
а)  

3 2 1
lim

1x

x

x




; 

б) 
2

23

4

4 7 3
lim

4 5 6x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2 2

3 21

(2 1)
lim

2 2x

x x

x x x

 
  

; 

г) 
23

13 2 1
lim

9x

x x

x

  


; 

д)  
30

tg sin
lim
x

x x

x


; 

е)  
1

lim
2

x

x

x

x

 
  

. 

25 
а)  

5 2

5 2

8 3 9
lim

2 2 5x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

22

5

5 8 4
lim

5 7 2x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2 2

3 23

( 2 3)
lim

4 3x

x x

x x x

 
 

; 

г) 
2

2
lim

2 2x

x

x




; 

д)  
0

lim5 ctg3
x

x x


; 

е)   3

2

3
83lim 


 x

x
x . 

26 
а)  

4 3

4

7 2 2
lim

3x

x x

x

 


; 

б) 
2

22

5

5 13 6
lim

5 22 8x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

4 21

( 2 1)( 1)
lim

4 5x

x x x

x x

  
 

; 

г) 
25

1 3 2 6
lim

5x

x x

x x

  


; 

д)  
0

1 cos4
lim

2 tg 2x

x

x x


; 

е)    2

2

4
2

lim 3 5
x

x
x

x 


 . 
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27 
а)  

2

3

5 3 1
lim

3 5x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

23

5

5 7 6
lim

5 2 3x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

50

(1 ) (1 3 )
lim
x

x x

x x

  


; 

г) 
3

2 1 5
lim

3x

x

x

 


; 

д)  

2

20

tg
2lim

x

x

x
; 

е)   3 3
1

lim 7 6
x

x
x

x 


 . 

28 
а)  

2 4

2 4

2 5
lim

2 3x

x x x

x x

 
 

; 

б) 
2

25

2

2 10
lim

2 7 5x

x x

x x

 
 

; 

в) 
2

21

2 1
lim

2 1x

x x

x x

 
 

; 

г) 
2

2 30

1 3 1
lim
x

x

x x

 


; 

д)  
0

1 cos6
lim

1 cos2x

x

x




; 

е)     lim 5 ln 3 ln
x

x x x


   . 

29 
а)  

3

2

2 6 5
lim

5 1x

x x

x x

 
 

; 

б) 
2

27

3 20 7
lim

2 9 35x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3

21

3 2
lim

2x

x x

x x

 
 

; 

г) 
2

20

1 1
lim
x

x

x

 
; 

д)  
2

0

ctg 2
lim

sin3x

x x

x
; 

е)     lim 2 1 ln 3 ln
x

x x x


   . 

30 
а)  

2

2

1 2
lim

3 2x

x

x x


 

; 

б) 
2

25

3 22 35
lim

2 3 35x

x x

x x

 
 

; 

в) 
3 2

3 21

5 7 3
lim

4 5 2x

x x x

x x x

  
  

; 

г) 
0

lim
1 3 1x

x

x  
; 

д)  
0

1 cos
lim
x

x

x


; 

е)  
2 1

lim
2 1

x

x

x

x

 
  

. 

 
2.3 Исследовать функцию на  непрерывность,  установить тип точек  

разрыва.  Сделать схематический чертёж. 
 

1 a)   
1

32 xf x  ; б)   













.3,3

,31,2

,1,22

xx

xx

xx

xf  
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2 a)   
2

53xf x  ; б)     

















.2,5

,20,

,0,
1

x

xx

x
x

xf  

3 a)   
1

79 xf x  ; б)   













.3,2

,31,2

,1,12

xx

xx

xx

xf  

4 a)   
1

610 xf x  ; б)    













.1,2

,10,

,0,2 2

x

xx

xx

xf  

5 a)   
3

28 xf x  ; 
б)    

0, 0,

tg , 0 ,
2

, .
2

x

f x x x

x x








  

 

 

6 a)    2

4

4
f x

x



; б)    















.2,

,20,1

,0,cos

2 xx

xx

xx

xf  

7 a)   
1

23xf x  ; б)    













.2,0

,20,

,0,sin

x

xx

xx

xf  

8 a)   
1

1 xf x e  ; б)    














.32,27

,21,12

,10,3

xx

xx

xx

xf  
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9 a)    xexf
1


 ; б)    














.2,

,21,2

,10,2

xx

xx

xx

xf  

10 a)   
1

xf x e ; б)   













.1,2

,10,

,0,2 2

x

xx

xx

xf  

11 a)   
1

34 xf x  ; 
б)    






















.,
2

,
2

,0

,
2

,cos







x

x

xx

xf  

12 a)   
2

67 xf x  ; 
б)   



















.1,
1

1
,10,1

,0,

x
x

xx

xx

xf  

13 a)   
1

5xf x  ; б)    













.2,2

,20,

,0,1
2

xx

xx

xx

xf  

14 a)   
1

5xf x e  ; 
б)    

















.32,3

,20,

,0,
1

x

xx

x
x

xf  

15 a)    1

6

 xexf ; 
б)    

0, 0,

tg , 1 ,
2

2, .
2

x

f x x x

x x








  

  
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16 a)   
2

416 xf x  ; б)     














.2,

,20,1

,0,cos

2 xx

xx

xx

xf  

17 a)   
1

825xf x  ; б)     













.2,2

,20,1

,0,1 2

xx

x

xx

xf  

18 a)   
1

610 xf x  ; б)     













.2,12

,20,

,0,1
2

xx

xx

xx

xf  

19 a)   
1

36 xf x  ; б)      













.3,2

,31,0

,1,1 2

xx

x

xx

xf  

20 a)   
1

52 xf x  ; б)     














.4,5

,40,1

,0,3

x

xx

xx

xf  

21 a)   
2

45xf x  ; б)     













.3,6

,31,2

,1,32

x

xx

xx

xf  

22 a)   
2

2

x
f x

x



; б)     














.2,2

,20,

,0,sin

x

xx

xx

xf  

23 a)   
sin

x
f x

x
 ; б)     














.3,3

,30,1

,0,cos

xx

x

xx

xf  
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24 a)   
2

x
f x

x



; б)    














.3,3

,31,2

,1,22

xx

xx

xx

xf  

25 a)   
1

29 xf x  ; б)   














.1,2

,11,2

,1,4
2

xx

xx

xx

xf  

26 a)   
1

34 xf x  ; б)    













.3,6

,31,2

,1,32

x

xx

xx

xf  

27 a)   
1

12 xf x  ; б)   













.4,1

,40,

,0,2

x

xx

xx

xf  

28 a)   
1

43 xf x  ; б)     














.2,5

,20,1

,0,
2

x

xx

xx

xf  

29 a)   
1

513 xf x  ; б)      













.2,3

,20,

,0,cos
2

x

xx

xx

xf  

30 a)   
1

411 xf x  ; 
б)   

2 , 0,

tg , 0 ,
4

3, .
4

x x

f x x x

x






 

  

 
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3 Бесконечно малые 
 
3.1 Доказать, что функции ( )f x  и ( )x  при 0x   являются беско-

нечно малыми одного порядка малости. 
 
1 ( ) 1 cos8f x x  , 2( ) 3x x  . 

2 ( ) 4 2f x x   , ( ) 2x x  . 

3 ( ) arcsin3f x x , ( ) sin6x x  . 

4 2( ) sin 3f x x , 2 4( )x x x   . 

5 ( ) tg5f x x , ( ) arcsin3x x  . 

6   39  xxf , ( ) 5x x  . 

7 ( ) arcsin3f x x , ( ) sin6x x  . 

8 ( ) sin8 sin 2f x x x  , ( ) 5x x  . 

9 
3

( )
5

x
f x

x



, 

32
( )

2

x
x

x
 


. 

10 ( ) cos5 cos7f x x x  , 2( )x x  . 

11 ( ) 1 cos8f x x  , ( ) sin 4x x x   . 

12 2( ) sin( 2 )f x x x  , 4( ) 8x x x   . 

13 ( ) sin7 sinf x x x  , ( ) 2x x  . 

14 
52

( )
3

x
f x

x



, 5( )x x  . 

15 3( ) 1 1f x x   , ( ) 3x x  . 

16 2( ) arctgf x x , 2( ) 3x x  . 

17 2( ) 3f x x x  , 
5

( )
3

x
x

x
 


. 
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18 ( ) 7f x x ,   arctg3x x  . 

19 3( ) cos cosf x x x  , 2( ) 6x x  . 

20 ( ) cos cos5f x x x  , 2( ) 2x x  . 

21 ( ) sin5f x x , ( ) arctg2x x  . 

22 ( ) arctg3f x x , ( ) ln(1 2 )x x   . 

23 2( ) 2 3f x x x  ,   arctg6x x  . 

24 2 2( ) sin 3 sinf x x x  , 2( )x x  . 

25 2( ) 1 cosf x x  , ( ) tgx x x   . 

26 ( ) arcsin5f x x , 2( )x x x   . 

27 
2

( )
7

x
f x

x



,   233 xxx  . 

28 ( ) 16 4f x x   , ( ) sin 2x x  . 

29 2( ) tg 4f x x , 2( ) sin 3x x  . 

30 ( ) 1 cos4f x x x   , 2( ) sinx x  . 

 
3.2 Найти предел, используя таблицу эквивалентностей. 

 
1 

2

cos
lim

2x

x

x  
. 

 5  
34

3sin
lim

23 


 xx

x
x

. 

2 

xarctg

xx
x 2

sin
lim

20




. 
 6 

20

7
arctg

4lim
1xx

x

e 
. 

3 
2

0

arcsin
1lim

ln(1 )x

x

x
x




. 

 7 
20

ln cos
lim
x

x

x
. 

4 2

1

2

4 1
lim

arcsin(1 2 )x

x

x




. 
 8 ln 1

lim
x e

x

x e




. 
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9 

2

lim tg
2x

x x





       
. 

 20 
1

lim
1

x

x

e e

x




. 

10 
0

lim
sin 2

x x

x

e e

x






. 

 21 2cos

2

2 1
lim

lnsin

x

x x


. 

11 
0

arcsin12
lim

ln(1 4 )x

x

x 
. 

 22 2

0

arctg
lim

arcsin 3x

x

x
. 

12 
2

0

1 cos10
lim

1xx

x

e




. 
 23  

2310

25ln
lim

2 


 x

x
x

. 

13 
0

arcsin 2
lim

ln( ) 1x

x

e x  
. 

 24 3ln 3
lim
x e

x

x e




. 

14 
0

ln(1 sin )
lim

sin 4x

x

x


. 

 25 
0

1 cos6
lim

sin3x

x

x x




. 

15 
0

2 1
lim

ln(1 2 )

x

x x




. 
 26 

25

sin( 5)
lim

8 15x

x

x x


 

. 

16 
0

arcsin3
lim

2 2x

x

x  
. 

 27 3

2

8
lim

tg( 2)x

x

x




. 

17 
3 20

1 cos
lim

( 1)xx

x

e




. 
 28 

23

tg( 3)
lim

9x

x

x




. 

18 2

20

ln( 1)
lim

1 1x

x

x



 
. 

 29 4

0

1
lim

tg 2

x

x

e

x


. 

19 
20

cos4 cos6
lim

3x

x x

x


. 

 30 
30

arcsin 2
lim ln 2

2 1xx

x





. 

 
 

4 Методические указания к решению задач 

Задача 1. Доказать, что lim nn
a a


 , если 

2

7n

n
a

n



,  2a  . 

 Решение  

По определению число 2a  будет пределом последовательности 

7

2




n

n
an , если для 0 найдется натуральное число n  такое, что для 

всех nn  выполняется неравенство  aan .  Так как  
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2 2 2 14 14
| 2 | 2

7 7 7n

n n n
a

n n n

 
    

  
, 

то  
14

7n



    

14
7n


         

14
7n


  . 

Таким образом, по заданному   указано соответствующее значение 

17
14





 
n . Это доказывает, что число 2 есть предел рассматриваемой 

последовательности. 

Допустим 310  , тогда 139937
10

14
3


n . 

 
Задача 2. Найти предел числовой последовательности: 

а) 
   

1

112
lim

2

32




 nn

nn
n

; 

б) 
    
    2

2

!!12

!2!1
lim

nn

nn
n 




; 

в) 
nn

nn

n 26

562
lim

1 



; 

г) 
n

n
n 


 321

26
lim

2

; 

д)
 

  
;

5325
lim

3642

n

nnnn
n


  

е) 

n

n nn

nn
21

2

2

324

144
lim















. 

Решение
 
: 

а) 
   








 







 





















32

3

2

3

2

23

2

32

111

11
1

lim
1

lim
1

112
lim

nnn
n

nn
n

nn

nnn

nn

nn
nnn

 





 







0,0

1
lim

111

11
1

lim

32

2


n

nnn

nn
nn

; 
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б)
    
    

     
     




















 2

22

2

2

!2212!2

!21!
lim

!!12

!2!1
lim

nnnn

nnn

nn

nn
nn

         

 
   ;

4

1
2

4

1
1

lim
24

1
lim

2212

1
lim

2


















n

n
n

n

nn

n
nnn

 

в) 12

3

1

6

1

6

5
2

lim

3

1

6

1
6

6

5
26

lim
26

562
lim

1


































































 n

n

nn

n

n

n

nnn

nn

n
; 

г) ;12
412

lim

2

1
26

lim
321

26
lim

2

222

























 nn

n

n
n

n

n

n
nnn 

 

д) 
  




 n

nnnn
n

5325
lim

3642

 

       
    






 5325

53255325
lim

3642

36423642

nnnnn

nnnnnnnn
n  

  
    




 5325

5325
lim

3642

3642

nnnnn

nnnn
n  

  



 531025

5235
lim

36246

234

nnnnnn

nnn
n  

2

5

53
1

1025
1

523
5

lim

63642

42









nnnnn

nnn
n

; 

е)   
































n

n

n

n nn

nnn

nn

nn
21

2

221

2

2

324

42324
lim1

324

144
lim

 
















 

















e

nnn

n
n

n

n

n

1
1lim

324

42
1lim

21

2

 

























n
nn

n

n

nn

n nn

n
21

324

42

42

324

2

2

2

324

42
1lim

  

.1324

2142
lim

2 



 ee nn

nn

n  
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Задача 3.  Доказать (найти ( )  ), что 

2

8

72
lim 17

8x

x x

x

 



. 

 Решение  

Число 17 является пределом функции 
8

722




x

xx
 при 8x , если 

для 0 существует 0  такое, что при всех x , удовлетворяющих 

условию  80 x , выполняется неравенство  





17
8

722

x

xx
. 

Зададим 0 . Находим 

  











8
8

8

8

6416
17

8

72 222

x
x

x

x

xx

x

xx
. 

Следовательно,  для 0   существует такое число 0   , что при всех 
x , удовлетворяющих условию 
 

,800   xax  

выполняется неравенство 

| ( ) |f x b       
2 72

17
8

x x

x
 

 


 . 

2

8

72
lim 17

8x

x x

x

 



,   ( )   . 

 
Задача 4. Найти предел функции: 

а) 
145

20
lim

3

3




 xx

xx
x

; 

б) 
2

25

3 22 35
lim

2 3 35x

x x

x x

 
 

; 

в)
 

3 2

3 23

4 3 18
lim

5 3 9x

x x x

x x x

  
  

; 

г)
 

;
2231

1
lim

1 


 xx

x
x

 

д)
20 2

5cos1
lim

x

x
x




; 

е)   ctgx

x
x 5

0
coslim


. 
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3 2

3 2 2

2

2

_ 4 3 18 3

3 6

_ 3 18

3

                _ 6 18

                  6 18

                             0

x x x x

x x x x

x x

x x

x

x

   

  

  

 
 
 

3 2

3 2 2

2

2

_ 5 3 9 3

3 2 3

_ 2 3 9

2 6

             _ 3 9

                3 9

                         0

x x x x

x x x x

x x

x x

x

x

   

  

  

 
 
 

Решение: 

а) 4
14

5

20
1

lim
14

5

20
1

lim
145

20
lim

32

2

32

3

2

3

3

3













 







 

















xx

x

xx
x

x
x

xx

xx
xxx

; 

б)
  
   17

8

72

73
lim

725

735
lim

0

0

3532

35223
lim

552

2

5















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 Задача 5. Исследовать на непрерывность функцию  
2

37 xf x   и 

определить тип точек разрыва, если они есть. Сделать схематический чер-
теж. 
 

Решение 

Область определения функции       ;33;fD . На всей 

 D f  данная функция непрерывна. Точка 3x  является точкой разрыва, 

так как в ней функция не определена. 
Найдем односторонние пределы функции в этой точке: 
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Следовательно, в точке 3x   разрыв второго рода. Делаем чертеж 
(рисунок 1). 
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Рисунок 1 

Задача 6. Найти предел 
 
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